

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 сентября 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
<b>28.09.2016 В Вырице при строительстве церкви погиб рабочий (Ленинградская область)</b> .....	4
<b>28.09.2016 В Ростове-на-Дону в результате взрыва газового баллона в строящемся многоэтажном жилом доме пострадали два человека</b> .....	4
<b>28.09.2016 Из бутика в ТЦ «Макси» после несчастного случая госпитализирован мужчина (Тульская область)</b> .....	4
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	5
<b>27.09.2016 Более 60 ростовских шахтеров приостановили голодовку, объявленную из-за долгов по зарплате</b> .....	5
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	6
<b>28.09.2016 В России решили ввести налог для неработающих граждан</b> .....	6
<b>28.09.2016 Почти 5 млн человек в РФ работают с зарплатой на уровне МРОТ - Голодец</b> .....	7
<b>28.09.2016 Правительство РФ продолжит дискуссию по введению почасовой оплаты труда</b> .....	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	7
<b>28.09.2016 Минтруд поборется с коррупцией в регионах</b> .....	7
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	8
<b>28.09.2016 Нижегородскую агрофирму оштрафовали за травмы комбайнера</b> .....	8
<b>28.09.2016 ГИТ проверит завод после самоубийства работника (Саратовская область)</b> .....	8
<b>28.09.2016 В Брянске дорожное управление задолжало работникам 9,2 млн рублей</b> .....	8
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	9
<b>28.09.2016 МЭР предложило выносить на обсуждение смену руководства госкомпаний при получении убытка</b> .....	9
<b>28.09.2016 Депутат П. Качкаев предлагает при банкротстве фирм в первую очередь выплачивать долги по зарплате</b> .....	9
<b>28.09.2016 Источник в правительстве рассказал, кого освободят от «налога на тунеядство»</b> .....	10
<b>28.09.2016 Ищу работу: Рекруты рассказали о реальном положении дел на рынке труда</b> .....	11
<b>28.09.2016 Порученному верить. Премьер приказал улучшить трудовое законодательство</b> .....	14
<b>27.09.2016 Пикалево обещают избавить от «монозависимости» к 2030 году</b> .....	15



27.09.2016 В Ярославской области из 52000 предпринимателей налоговые льготы получат 75 ..... 16



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**28.09.2016****В Вырице при строительстве церкви погиб рабочий (Ленинградская область)**

Мужчина упал примерно с десятиметровой высоты.

Как сообщили Online47.ru в пресс-службе СУ СК по Ленинградской области, трагедия произошла накануне около 16.00. При строительстве церкви в поселке Вырица Гатчинского района с десятиметровой высоты упал 46-летний мужчина. Пострадавший умер в карете скорой медицинской помощи. По факту его смерти проводится проверка.

<http://online47.ru/2016/09/28/V-Vyritce-pri-stroitelstve-tcerkvi-pogib-rabochii-36434>

**28.09.2016****В Ростове-на-Дону в результате взрыва газового баллона в строящемся многоэтажном жилом доме пострадали два человека**

Двое рабочих получили ожоги в результате, по предварительным данным, взрыва газового баллона в одной из квартир строящегося 7-этажного жилого дома, сообщили агентству "Интерфакс-Юг" в экстренных службах региона.

"Инцидент произошел в Железнодорожном районе Ростова-на-Дону. В одной из квартир 7-этажного строящегося жилого дома двое **рабочих**, по предварительным данным, занимались натяжкой потолков. **Во время работ** произошел взрыв газового баллона, двое **рабочих** получили **ожоги** различной степени тяжести и доставлены в больницу", - сказал источник.

В свою очередь в пресс-службе ГУ МВД России по Ростовской области факт случившегося подтвердили.

"Происшествие действительно имеет место, и в настоящее время все обстоятельства случившегося устанавливают сотрудники полиции совместно со специалистами других экстренных служб", - сказала агентству представитель ведомства.

<http://interfax-russia.ru/South/news.asp?id=767935&sec=1672>

**28.09.2016****Из бутика в ТЦ «Макси» после несчастного случая госпитализирован мужчина (Тульская область)**

Как стало известно ИА «Тульские новости», накануне из ТЦ «Макси» на ул. Пролетарской в Туле госпитализировали 26-летнего рабочего. В Ваныкинской больнице у пострадавшего диагностировали закрытую черепно-мозговую травму и сотрясение головного мозга.



По имеющейся на настоящий момент информации, пострадавший получил травму при падении со строительных лесов в одном из бутиков.

[http://newstula.ru/fn\\_221350.html](http://newstula.ru/fn_221350.html)

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

27.09.2016

Более 60 ростовских шахтеров приостановили голодовку, объявленную из-за долгов по зарплате

Более 60 шахтеров ГК "Кингкоул" в Ростовской области, которые больше месяца голодают из-за **долгов по зарплате**, приостановили акцию протеста; остальные участники акции продолжают голодовку, сообщила РИА Новости лидер инициативной группы шахтеров.

Более 60 шахтеров ГК "Кингкоул" в августе объявили голодовку из-за **долгов по зарплате**, общая сумма которых превышала 300 миллионов рублей. Как сообщили в профсоюзе работников угольной промышленности в Гуково, **шахтеры** будут продолжать **голодовку** до полного погашения долгов. Всего **долги по зарплате** образовались перед 2200 работников.

"Максимальное число участников в **голодовке шахтеров** достигало около 200 человек, на данный момент 63 человека, которые начали голодать самыми первыми, приостановили голодовку, им нужно набраться сил", - пояснила собеседник агентства.

Она добавила, что остальные участники акции продолжают голодовку. По ее словам, в ней на данный момент существует около 140 человек.

Ранее сообщалось, что "Региональная корпорация развития" выделила около 50 миллионов рублей из собственных средств для выплат шахтерам. По словам начальника отдела горнодобывающей промышленности регионального министерства промышленности и энергетики Сергея Роговенко, этой суммы хватит для погашения задолженности перед всеми сотрудниками "Кингкоул" за апрель, май и часть июня 2015 года. В правительстве Ростовской области сообщали, что, по последним данным, часть **долгов по зарплате** получили около 2 тысяч работников ГК "Кингкоул".

В настоящее время большинство компаний, входящих в группу "Кингкоул", находятся в стадии банкротства, и прокуратура контролирует его ход -- осуществляется надзор за своевременным погашением **долга по зарплате**. Кроме того, за 2015-2016 годы по результатам проверок в связи с выявленными нарушениями по оплате труда внесены 52 представления, к дисциплинарной ответственности привлечены 24 должностных лица, объявлены 17 предостережений, в суд предъявлены почти 3,5 тысячи исков и заявлений. После вмешательства органов прокуратуры сотрудникам компаний уже выплачено свыше 137 миллионов рублей **долга по зарплате**.

РИА Новости



## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

28.09.2016

В России решили ввести налог для неработающих граждан

Законопроект, согласно которому неработающие граждане должны будут осуществлять платеж за фактическое использование социальной инфраструктуры, разрабатывается в настоящее время, сообщила вице-премьер правительства Ольга Голодец.

«Сейчас разрабатывается проект закона, когда те граждане, которые выбрали для себя путь не работы, они будут должны внести платеж за фактически использование социальной инфраструктуры. Такой проект закона есть», – сказала Голодец в ходе заседания в Совете Федерации, передает РИА «Новости».

По ее словам, российское законодательство позволяет россиянам не работать, но при этом они не платят страховые взносы, в том числе – в систему обязательного медицинского страхования. «Еще часть населения у нас не должна платить взносы с фонда оплаты труда. Таких людей мы видим, и это 68 млн человек. Всего у нас в трудоспособном возрасте 75 млн человек. Всех остальных мы видим: видим их списочный состав и видим, где они живут, видим их возраст и так далее. Но у нас в государстве принято, что человек может по своему желанию работать и не работать», – пояснила Голодец. В мае в Минтруде России сообщили, что обсуждают возможность введения налога для трудоспособных лиц, официально не состоящих в **трудовых отношениях**, аналогично тому, как это сделано в Белоруссии. В Кремле заявили, что каких-либо решений по поводу налога для трудоспособных, но не работающих граждан не принималось, возможность введения такого налога является лишь одной из существующих точек зрения. Позже Минтруд отказался от этой идеи. Напомним, президент Белоруссии Александр Лукашенко в 2015 году подписал декрет, в соответствии с которым трудоспособные граждане, проживающие на территории Белоруссии, но при этом не работающие и не платящие налогов более полугода, будут ежегодно уплачивать сбор в размере 20 базовых величин (около 250 долларов). Неуплата или неполная уплата сбора влечет за собой штраф или административный арест с обязательным привлечением к общественным работам. Добавим также, президент России Владимир Путин ранее заявил о возможности освобождения самозанятых граждан от уплаты налогов сроком на два года. Большая часть самозанятых занимается приносящей доход деятельностью, но делает это в тени. С одной стороны, эти люди не платят никаких налогов, с другой стороны – они не могут получать никакой поддержки, участвовать в госпрограммах.

<http://newsrbk.ru/news/3619304-v-rossii-reshili-vvesti-nalog-dlya-nerabotayushchih-grazhdan.html>

**28.09.2016****Почти 5 млн человек в РФ работают с зарплатой на уровне МРОТ - Голодец**

Почти 5 млн человек в России работают с зарплатой на уровне минимальной оплаты труда (МРОТ), сообщила сегодня вице-премьер правительства РФ Ольга **Голодец** в ходе "правительственного часа" в Совете Федерации.

"В прошлом году мы увеличили МРОТ, и он оставил 7 500 рублей", - напомнила она. "Минимальная оплата труда должна быть не менее прожиточного минимума", - добавила **Голодец**.

"У нас сегодня 4,8 миллиона человек в РФ работают с заработной платой на уровне минимальной оплаты труда, и среди бюджетного сектора таких людей - 1,8 миллиона человек, что, конечно, очень много. Нам бы хотелось уйти от ситуации, когда у нас есть работающие бедные", - заявила **Голодец**. \*\*

**TASS****28.09.2016****Правительство РФ продолжит дискуссию по введению почасовой оплаты труда**

Заместитель председателя правительства России Ольга **Голодец** выразила готовность обсуждать введение в России минимальной почасовой оплаты **труда**. Как передает корреспондент ИА REGNUM, об этом 28 сентября она заявила на заседании в **Совете Федерации**.

«Мы намерены продолжить наши переговоры (по данному вопросу), у нас здесь есть и другая точка зрения в правительства — и финансовый блок даже не поддерживает нас по повышению обычной минимальной оплаты **труда** в соответствии с **законом Российской Федерации**», — заявила **Голодец** в ответ на замечание о том, что постановление о проработке этого вопроса находится в правительстве еще с 2000 года.

Этот вопрос очень важный и сложный, и, в частности, «представители профсоюзов (настаивают), чтобы у нас была наряду с минимальной оплатой **труда** и минимальная почасовая оплата **труда**», заметила вице-премьер.

Несмотря на серьезное сопротивление инициативе на уровне правительства, «двигаться (по этому вопросу) нужно, и здесь мы тоже готовы к дискуссиям и совместной работе», заверила она.

<https://regnum.ru/news/economy/2185911.html>

**МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ****28.09.2016****Минтруд поборется с коррупцией в регионах**



**Минтруд** подготовил законопроект о применении к региональным и муниципальным чиновникам антикоррупционных стандартов федерального уровня. Они будут обязаны предоставлять сведения о доходах, расходах и имуществе, им закон запретит получать любые вознаграждения, за исключением подарков на официальных мероприятиях. Отказ предоставлять сведения будет считаться основанием для увольнения.

## Интерфакс

### НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

**28.09.2016**

#### Нижегородскую агрофирму оштрафовали за травмы комбайнера

Агрофирму «Русское поле» в Гагинском районе оштрафовали за полученные комбайнером травмы. Об этом сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Напомним, 29 июля 57-летний тракторист-комбайнер занимался ремонтом зерноуборочного комбайна и упал с площадки, которая находится на высоте более трех метров.

Коллеги обнаружили его лежащим на земле. При этом мужчина не помнил, как он упал. В результате несчастного случая работник агрофирмы получил закрытую черепно-мозговую травму, переломы пяти ребер, ключицы, лопатки и разрыв внутренних органов.

Гострудинспекция провела проверку на предприятии и выявила несколько нарушений, например, мужчина был допущен к работе без предварительного медицинского осмотра, не был обеспечен средствами индивидуальной защиты.

В результате агрофирму оштрафовали на 50 тысяч рублей, а виновные должностные лица - на общую сумму 45 тысяч рублей.

<https://opennov.ru/news/28174-nizhegorodskuyu-agrofirmu-oshtrafovali-za-travmy-kombaynera>

**28.09.2016**

#### ГИТ проверит завод после самоубийства работника (Саратовская область)

Гострудинспекция Саратовской области проведет проверку на "356 авиационном ремонтном заводе" после самоубийства работника. Как сообщили в пресс-службе ведомства, еще 21 июля 34-летний слесарь по ремонту агрегатов не вернулся с обеда на рабочее место. Через некоторое время его обнаружили повешенным в душевой на поясном ремне. Следователи пришли к выводу, что работник совершил суицид. "Несмотря на это, мы решили проверить, как на предприятии обстоят дела с нормами охраны труда", – сообщили в пресс-службе ГИТ. Прокуратура области санкционировала внеплановую проверку.

<http://news.sarbc.ru/main/2016/09/28/188110.html>

**28.09.2016**

#### В Брянске дорожное управление задолжало работникам 9,2 млн рублей



Госинспекция труда в Брянской области провела проверку в МБУ «Дорожное управление Советского района» г. Брянска и выявила нарушения трудового законодательства.

Выяснилось, что он задолжало 611 работникам за август более 9,2 млн рублей. Руководство предприятия оштрафовано. Его обязали устранить нарушения.

<http://www.bryansktoday.ru/2016092841694/incidents/V-Bryanske-dorozhnoe-upravlenie-zadolzhalo-rabotnikam-92-mln-rublej.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.09.2016

МЭР предложило выносить на обсуждение смену руководства госкомпаний при получении убытка

Минэкономразвития предложило предоставить министерствам и Росимуществу право смены руководителя и топ-менеджмента компаний с госучастием в случае возникновения негативной финансово-экономической ситуации, следует из проекта постановления, опубликованного на портале раскрытия проектов нормативно-правовых актов.

Документ предполагает введение условий, при которых профильное министерство или Росимущество выносят на собрание акционеров или совета директоров вопросы для обсуждения и выдвигают кандидатов на должность руководителя госкомпании или ее коллегиального органа (правления).

В числе таких условий - выявление негативной финансово-экономической ситуации и отрицательная динамика показателей. Это могут быть убытки по итогам года и/или снижение выручки более чем в два раза к прошлому году, **долги** по краткосрочным обязательствам (срок исполнения от 1 месяца до трех лет и суммой более 10% от активов), просрочки по выплате **зарплат, долги** по отчислениям налогов и страховых взносов в сумме более 10% от активов, наличие признаков банкротства, а также совершение сделок по продаже имущества с нарушениями.

Для вынесения данных вопросов могут быть и другие условия, предусмотренные законодательством.

Представитель государства может вынести на обсуждение вопрос о кандидатурах на пост руководителя компании с госучастием в течение 10 дней с момента выявления обстоятельств, указано в документе.

<https://rns.online/economy/MER-predlozhilo-vynosit-na-obsuzhdenie-smenu-rukovodstva-goskompanii-pri-poluchenii-ubitka-2016-09-28/>

28.09.2016

Депутат П. Качкаев предлагает при банкротстве фирм в первую очередь выплачивать долги по зарплате



Депутат Госдумы Павел Качкаев предлагает внести изменения в Закон о банкротстве, сделав первоочередной выплату **задолженности по зарплате**. Об этом он сообщил сегодня на встрече избранных депутатов от Башкирии с главой республики Рустэмом Хамитовым.

"По банкротству законопроект я внес в Думу, в соавторах - Мартин Шаккум. Проект сложный, мы хотим вытащить **заработную плату** на первое место по выплате **долгов**", - сказал Качкаев.

Сейчас вне очереди за счет конкурсной массы погашаются долги перед кредиторами, требования которых возникли до принятия заявления о признании должника банкротом. В первую очередь осуществляется покрытие расходов на судебные издержки, заработную плату арбитражному управляющему, а также тем лицам, которых он привлекал к работе при выполнении своих обязанностей. И лишь во вторую очередь погашаются **долги по зарплате** работникам.

Качкаев внес инициативу во время работы Госдумы 6-го созыва, будучи зампредседателя комитета Госдумы по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству.

Хамитов также считает необходимым "ужесточать требования к организациям-банкротам по своевременной выплате заработной платы работникам". По его словам, банкротство стало одним из механизмов захвата предприятий.

"Острота сбита, но продолжается вся "теневая история" вокруг предприятий-банкротов, где даже не годами, а десятилетиями люди не получают заработную плату. Конкурсные управляющие себя ведут порою чрезвычайно нагло, отрицая здравый смысл. Разорение в прошлом неплохих предприятий продолжается", - констатировал глава Башкирии.

ТАСС

28.09.2016

Источник в правительстве рассказал, кого освободят от «налога на тунеядство»

Вице-премьер Ольга Голодец, выступая в Совете Федерации, официально подтвердила, что правительство разрабатывает законопроект о введении социального платежа для неработающих граждан — так называемого «налога на тунеядство». Раньше власти признавали лишь наличие общественной дискуссии на этот счет. Предполагается, что вносить платеж обяжут всех россиян трудоспособного возраста, которые не работают по трудовому договору и не стоят на бирже труда, за исключением льготных категорий. Аналогичный закон уже действует в Белоруссии.

Дискуссия о «налоге на тунеядство» ведется в России уже несколько лет. Сторонники его введения упирают на то, что неработающие граждане сознательно попирают принципы социальной справедливости: страховые взносы они не делают, а всеми гарантиями пользуются. В частности, могут бесплатно лечиться в поликлиниках и больницах. А при достижении определенного возраста — претендовать на минимальную пенсию. При этом многие безработные явно не бедствуют: полицейские хроники пестрят сообщениями об украденных у них миллионах и дорогих иномарках.



В прошлом году с предложением ввести налог для неработающих граждан трудоспособного возраста выступил **Роструд - Федеральная служба занятости**. (Параллельно ведомство заявило о намерении проверить реальные доходы населения, сопоставляя данные регистрируемых транзакций граждан с теми средствами, что поступают в Пенсионный фонд)

В мае 2016 года инициатива «прижать» тунеядцев уже с подачи **Минтруда** активно обсуждалась на международной конференции «Социальное страхование». Однако официального подтверждения этих планов по-прежнему не было. «Какой-либо позиции выработанной или единой на этот счет нет», - говорил журналистам пресс-секретарь президента Дмитрий Песков.

С позицией определились буквально на днях. На прошлой неделе Владимир Путин провел заседание Совета безопасности, а следом специальное совещание, где обсуждалось социально-экономическое положение российских регионов и источники пополнения их оскудевших бюджетов. В качестве одного из таких источников рассматривался и «налог на тунеядство». Впрочем, чиновники стараются избегать громких эпитетов, предпочитая называть вещи не своими именами. «Разрабатывается проект закона, когда граждане, выбравшие для себя путь «неработы», должны будут внести платеж за фактически использование социальной инфраструктуры», – заявила в среду в Совфеде вице-премьер Ольга Голодец. Платеж, по ее словам, будет поступать в бюджеты субъектов Федерации. Ведь именно они несут основную нагрузку по содержанию больниц и поликлиник.

Основные моменты законопроекта — в частности, форма и размер платежа, порядок его уплаты и администрирования, а также наказание для неплательщиков — пока не обнародуются.

В **Минтруда** неофициально посоветовали ознакомиться с аналогичным документом (декрет «О предупреждении социального иждивенчества»), уже действующим в Белоруссии, отметив, что у нас «будет нечто подобное». Если вкратце, то белорусы, не участвующие в финансировании государственных расходов, с 2016 года обязаны вносить ежегодный платеж в размере 4,2 млн местных рублей (около 200 долларов). От взноса освобождаются: лица до 18 лет, инвалиды; пенсионеры; женщины, воспитывающие детей до 7 лет, военнослужащие; граждане, занимающиеся творческим трудом - при условии официального членства в творческом союзе; священнослужители и т.д. (Всего около 20 исключений). Инициатива введения налога на тунеядство принадлежала лично Александру Лукашенко.

Источник в кабмине рассказал «МК», что в РФ в перечень исключений будут внесены самозанятые (фрилансеры), которым президент в случае регистрации недавно обещал двухлетние налоговые каникулы. «Принятие законопроекта о социальном платеже послужит еще одним стимулом для самозанятых выходить из «тени», - считает источник. Сейчас по данным правительства, в «тени» находятся 7 млн человек - это трудоспособные граждане, которые официально не работают, не платят взносы в социальные фонды, но пользуются услугами в рамках ОМС.

Противники законопроекта о «налоге на тунеядство» ссылаются на печальный опыт СССР, где существовала статья за ведение «паразитического образа жизни». В 1991 году она была отменена как атавизм, и современная Конституция РФ считает труд правом, а не обязанностью гражданина. Впрочем, при наличии конституционного большинства единороссов в Госдуме с поправками основного закона у власти точно не будет проблем.

<http://www.mk.ru/politics/2016/09/28/istochnik-v-pravitelstve-rasskazal-kogo-osvobodyat-ot-naloga-na-tuneyadstvo.html>

28.09.2016

Ищу работу: Рекруты рассказали о реальном положении дел на рынке труда



Ситуация на рынке труда, по которому за последние год-полтора прокатилась волна сокращений, начинает улучшаться. Во всяком случае, таковы ощущения самих россиян, показал свежий опрос Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). Так, 23% жителей России – это почти каждый пятый – сообщили, что среди их близких есть люди, потерявшие работу за последние 2-3 месяца. В январе таковых было 28%. Выросла и доля тех, кто считает, что в случае увольнения может легко трудоустроиться. Разделяют ли возросший оптимизм профессионалы рынка — рекрутеры?

Активность работодателей растет.

"Динамика положительная, количество вакансий растет от месяца к месяцу" — рассказали в одном из крупнейших рекрутинговых порталах в России Superjob.

По данным площадки, с января 2016 года по настоящее время рост количества вакансий в крупных российских городах оказался более чем впечатляющим. Например, в Ростове-на-Дону общий прирост предложений для новых сотрудников составил 140%, на столько же выросло количество вакансий и в Нижнем Новгороде. Наибольшую активность проявили работодатели в сферах строительства, бытовых услуг, промышленности и производства. В других городах-миллионниках больше всего новых вакансий появилось в сфере транспорта, логистики и ВЭД, IT, медицины и продаж. Аналитики отмечают, что IT-сфера от кризиса практически никак и не пострадала, эти специалисты стабильно востребованы.

"Сейчас на рынке труда нет дефицита предложений. Но для разных отраслей и профессий, ситуация будет складываться по-своему и даже внутри одной отрасли возможны существенные различия. Например, в банковской сфере количество предложения для специалистов по кредитованию выросли, а для финансовых аналитиков — снизились", — прокомментировали в пресс-службе Superjob.ru.

При этом по оценкам Superjob, количество резюме нетрудоустроенных соискателей на портале значительно не изменилось.

Стабильный темп.

В международной компании Work Service, специализирующейся на HR-аутсорсинге и подборе кадров, восстановление рынка труда и его позитивную динамику подтверждают.

"Рынок сейчас растет хорошими, стабильными темпами. Прирост количества новых вакансий в российских городах-миллионниках составил не менее 20-25% с начала года", — так оценил ситуацию вице-президент Work Service, член НП "Эксперты Рынка Труда" Александр Янечек.

По оценкам эксперта, хороший прирост новых вакансий сейчас показывает автопром — это связано с тем, что после почти двухлетнего перерыва россияне потихоньку начинают покупать автомобили, и оформлять кредиты. Вслед за автопроизводителями активизируются и компании по продажам автозапчастей, создавая новые рабочие места.

Дефицит обвальщиков и погрузчиков.

Второе направление, где отмечен уверенный рост количества рабочих мест — сферы, связанные с импортозамещением. Это, в первую очередь, производство продуктов питания.



"Еще два года назад о нехватке таких специалистов на рынке труда, как обвальщик, не могло быть и речи", — отмечает Янечек, — а сейчас наблюдается их дефицит".

Есть потребность и в водителях — погрузчиках. "Это указывает на возросшие объемы перевозки товаров, на то, что экономика начинает шевелиться. Строятся новые заводы, склады, хранилища сельхозпродукции, комбинаты — все это рост складской логистики, создающий новые рабочие места", — отмечает эксперт.

Рост потребности в рабочих кадрах подтверждают и в Superjob. Например, в Казани, по данным портала, электрогазосварщику предлагают до 100 тыс. рублей, а повару 4 разряда — от 30-ти до 90 тыс. рублей в месяц.

В Work Service рассказали: сейчас в Тамбове должны трудоустроить около 600 человек в новый мясокомбинат "Ашана". "600 человек для местного рынка труда — непростая задача, их там просто не найти, а значит будем привлекать людей из других городов по всей России", — сказал Янечек.

Навыки вместо стажа.

Проблему "фейковых" вакансий, о которой часто говорят в кризис, в Superjob считают во многом надуманной.

"Во-первых, при размещении вакансий на ресурсах, специализирующихся на поиске работы, все вакансии проверяются. Это делается, чтобы отсечь недобросовестные предложения. Во-вторых, серьезные работодатели заинтересованы в том, чтобы найти конкретного человека и вряд ли будут тратить деньги на какие-то странные эксперименты", — объяснили в компании.

Рекрутеры говорят, что зарплаты в целом не сильно упали, но указывают на другое: работодатели повышают требования к соискателям, ищут тех, кто на прежнем месте работы учился чему-то новому, развивал свои навыки, повышал компетенции и расширял кругозор. Тому же, кто просто сидел и выполнял свою работу "от звонка до звонка", в случае потери места, может быть сложно устроиться, особенно в период экономической нестабильности. Стаж как таковой сейчас играет меньшую роль.

"Для специалиста с высоким профессиональным уровнем объективных проблем в поиске работы сейчас нет. Но необходимо правильно строить персональную стратегию поиска. Возможно, работодатель найдет вас сам, но лучше быть готовым к тому, что поиск работы — это тоже работа, которая требует ответственности и настойчивости", — подчеркнули в пресс-службе Superjob.ru.

Что дальше?

Эксперты Work Service уверены: стабильный рост рынка сохранится и в следующем году. Здесь есть объективные причины: строительство заводов, складов, хранилищ, оживающие инвестиции, а в ряде отраслей, таких как автопром и банковский сектор начинает рождаться спрос, трансформирующийся в рост числа рабочих мест.

В компании указывают, что работодатели сейчас сдержаны и осторожны, если говорить о повышении зарплат, но зарплатные ожидания со стороны соискателей растут, и работодатели в какой-то момент соглашаются эти ожидания удовлетворять.

Деньги.

"Им (работодателям) некуда деваться, поскольку все новые появляющиеся вакансии уменьшают базу людей, доступных на рынке труда", — объясняет вице-президент Work Service.



В России никогда не было большой безработицы, отмечают аналитики рынка. Если год назад она была 10-11%, то сейчас в городах миллионниках — на уровне 7%, и будет продолжать падать. А международные стандарты говорят нам о том, что 5% — это, в общем-то, не безработица.

<https://ria.ru/economy/20160927/1477986636.html>

**28.09.2016**

#### Порученному верить. Премьер приказал улучшить трудовое законодательство

Председатель ФНПР Михаил ШМАКОВ рассказал "Солидарности" о встрече профсоюзов, работодателей и членов федерального правительства 9 сентября в Чите. Темой совещания стало "создание благоприятных условий для эффективного, производительного труда". По итогам встречи премьер-министр Дмитрий МЕДВЕДЕВ дал своим подчиненным несколько поручений, к которым подключатся и профсоюзы с работодателями.

Поручения премьера начинаются с дежурного, но неизбежного пункта: принять к сведению ряд докладов, прозвучавших на совещании 9 сентября. Внимание уделено выступлениям министра труда Максима Топилина, министра здравоохранения Вероники Скворцовой, министра образования Ольги Васильевой и главы Роспотребнадзора Анны Поповой. Далее им предлагается ответить за свои слова делом.

Так, главы Минздрава, Минтруда и Роспотребнадзора должны до 1 декабря текущего года подать в правительство предложения об изменениях в трудовом законодательстве. Эти изменения должны повысить безопасность труда и усилить профилактику **травматизма** и заболеваемости **работников на производстве**. А также, что немаловажно, повысить роль коллективных договоров во всех этих процессах. То есть сам институт коллективных договоров вскоре может получить еще одно законодательное подспорье.

Те же чиновники должны до 1 марта 2017 года предложить проект федерального закона, касающийся "устранения дублирующих обязательных требований в сфере обеспечения безопасных условий труда". Помимо унификации, из некоторых действующих законов будут исключены устаревшие требования.

Не скрылись от внимания премьера главы Минфина и Минэкономразвития - Антон Силуанов и Алексей Улюкаев соответственно. Они вместе с Максимом Топилиным и Вероникой Скворцовой должны будут разработать изменения в законы об обязательном социальном страховании. Цель ожидаемых нововведений в том, чтобы усилить роль профилактики страховых случаев в системе соцстраха и развить систему комплексной реабилитации **пострадавших на производстве** (с последующим восстановлением и возвращением на **рабочее место**). Кроме того, должна быть сформирована некая специальная служба, которая будет контролировать выполнение индивидуальных программ реабилитации и координировать оказание медицинской и социальной помощи застрахованному лицу. Срок исполнения этой группы поручений, правда, не называется. Роспотребнадзор, в свою очередь, должен до 1 апреля 2017 года разработать законопроект, устанавливающий четкие критерии безопасности и безвредности труда с точки зрения гигиены.



Следующее поручение дано Министерству юстиции. А именно - представить до 1 ноября 2016 года предложения, касающиеся порядка выплаты компенсации работнику в случае утраты зарплаты из-за банкротства работодателя. Само собой, закон будет применяться в случае, если денег на зарплаты работникам после процедуры банкротства не появится.

Особое поручение дано федеральным органам исполнительной власти, которые представляют государство в компаниях, где ему принадлежит более 50% акций (долей). До 1 марта каждого года они должны будут вносить на рассмотрение РТК доклады о связи зарплат административно-управленческого персонала указанных организаций и результатов работы этих руководителей. Если выражаться проще, то "как они работали, и как заработали".

Минздрав и Роспотребнадзор должны объединить усилия с ФНПР и Российским союзом промышленников и предпринимателей (РСПП) и проанализировать качество медицинской помощи при периодических медосмотрах работников. В том числе - провести проверки по выявленным случаям сокрытия медиками профессиональных заболеваний. О результатах этого анализа соцпартнеры должны отчитаться правительству до 1 декабря 2016 года. Кроме того, Минздрав, ФНПР и РСПП до той же даты должны "проработать вопрос" о системе мотивации для того, чтобы работники вели здоровый образ жизни. Мотивировать при этом обязаны именно работодатели.

Солидарность

**27.09.2016**

Пикалево обещают избавить от «монозависимости» к 2030 году

Это позволит сделать статус ТОР и поддержка Фонда развития моногородов

Город Пикалево в Ленинградской области может полностью уйти от "монозависимости" к 2030 году в случае получения статуса территории опережающего социально-экономического развития. Об этом сегодня, 27 сентября, ИА REGNUM сообщили в пресс-службе правительства 47-го региона.

На состоявшемся накануне в бизнес-школе Сколково отчетном совещании регионы представили 20 проектов-решений по улучшению социально-экономической ситуации в моногородах. Команда Ленинградской области защитила перед первым вице-премьером Игорем Шуваловым проект развития города Пикалево.

"Согласно проекту, разработанному по инициативе руководителя Леноблинновации Руслана Голика, статус ТОСЭР и поддержка федерального Фонда моногородов инфраструктурного обеспечения проектов, позволит Пикалево к 2030 году полностью уйти от "монозависимости", увеличив долю населения, занятого в малом и среднем бизнесе до 60%. Дополнительно будет создано 1800 высокопроизводительных рабочих мест, в экономику города будет привлечено 87 млрд рублей", - говорится в сообщении пресс-службы областной администрации.



В рамках доклада в Сколково также было отмечено, что за последние 5 лет при поддержке федерального центра в городе создан ряд новых предприятий: тепличное хозяйство "Круглый год", завод газового оборудования "Северная компания". Идет процесс формирования кластера легкой промышленности. В 2017 году будет введен в эксплуатацию индустриальный парк, резидентами которого станут фирмы по пошиву одежды. Кроме того, запланировано строительство химического производства, которое обеспечит дополнительно 500 рабочих мест.

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, власти 47-го региона намерены до конца года обратиться в федеральное правительство с официальной заявкой на присвоение особого статуса для моногорода Пикалево. Это "поможет привлечь в Пикалево дополнительные инвестиции и ускорит процесс развития города", поясняет глава комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленобласти Дмитрий Ялов.

Город Пикалево стал известен на всю Россию в связи с последствиями кризиса весной 2009 года, когда была приостановлена работа трех градообразующих предприятий и городской ТЭЦ. В сложившихся условиях жители города оказались в бедственной ситуации из-за безработицы и **задержек зарплаты**. Тогда проблемы пришлось "разруливать" лично Владимиру Путину, занимавшему пост главы правительства России. В настоящее время уровень безработицы в Пикалево составляет 0,7%.

<https://regnum.ru/news/economy/2185536.html>

27.09.2016

В Ярославской области из 52000 предпринимателей налоговые льготы получат 75

Ярославская областная дума приняла в первом чтении законопроект, ограничивающий круг предпринимателей, работающих по упрощенной системе налогообложения и имеющих льготную налоговую ставку. Об этом сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Законопроект был внесен губернатором региона в конце мая этого года.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, проект закона предусматривает право на налоговую ставку в 5 и 10% от доходов за вычетом прямых расходов, а также 4% от доходов только для тех организаций и предпринимателей, которые не имеют задолженности по налогам в консолидированный бюджет Ярославской области. Еще одним требованием станет "белая" зарплата, которая в среднем в расчете на одного работника должна будет составлять не менее двукратного размера минимальной заработной платы, установленного в Ярославской области. Те предприниматели, которые в среднем платят меньше двух МРОТ, потеряют право на упрощенную систему налогообложения.

Ограничения коснутся организаций и предпринимателей, работающих в таких отраслях как сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство, рыболовство, рыбоводство, обрабатывающие производства, строительство и ряде других.



По словам уполномоченного по правам предпринимателей в Ярославской области Альфира Бакирова, законопроект не соответствует нормам федерального законодательства и нарушает права отдельных категорий предпринимателей.

"У нас была установлена практика с 2001 года, что обсуждая решение, касающееся большой массы предпринимателей, мы ставим всех в равные конкурентные условия, а не выделяем отдельную категорию. В Ярославской области 52 тысячи предпринимателей, а по данным ФНС, новая система востребована всего лишь у 75! Бюджетные решения нельзя принимать для столь малого количества бизнес-субъектов. И вообще, почему остальные не хотят воспользоваться новой системой? Значит, тут что-то не так, и надо разбираться", - пояснил корреспонденту ИА REGNUM Альфир Бакиров.

В преддверии рассмотрения законопроекта аппарат ярославского бизнес-омбудсмена представил в региональную думу отрицательное заключение на законопроект. С критикой этой законодательной инициативы Альфир Бакиров выступал и прежде, настаивая на том, что проект нарушает нормы федерального законодательства и его применение на практике будет невозможным.

"Две минималки - это более 16 тысяч рублей. Какие основания для таких ограничений? Что предприниматели **не платят** "белую" зарплату? Так они и так ее платить не будут - 20% экономики не работает. А всем ли работникам бюджетных учреждений такую зарплату платят - например, няничкам в детском саду, библиотекарям? Нет. Так начните с себя. Кроме того, есть и чист технические моменты: дата начисления налогов (31 декабря) не совпадает с датой их уплаты (31 марта). Таким образом, по итогам налогового периода у всех налогоплательщиков имеется задолженность перед бюджетом. А ввиду долгов предприниматели автоматически лишаются привилегий", - отметил Альфир Бакиров.

Впрочем, пока бизнес-омбудсмен и депутаты ищут компромисс. Как пояснил корреспонденту ИА REGNUM Альфир Бакиров, во втором чтении Ярославская областная дума рассмотрит формулировки ФНС, которые выглядят "более корректными по сравнению с позицией департамента финансов".

"Кроме того, мы должны понимать, что это инициатива прежнего руководства области, и я буду на этом настаивать", - резюмировал ярославский бизнес-омбудсмен.

<https://regnum.ru/news/economy/2185423.html>